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Σχετικό: Δελτίο Τύπου Σωματείου «Η ΕΝΩΣΗ», Κοζάνη/4054/11/3/2011 
 
 
Κύριε Πρόεδρε, κύριε Γενικέ, 

Τα ορυχεία εδώ και πολλά χρόνια ακολουθούν, λόγω της εγκληματικής 
αδιαφορίας και των λανθασμένων πολιτικών που εφαρμόστηκαν, φθίνουσα 
πορεία. Οι απαιτούμενες απαλλοτριώσεις καρκινοβατούν, επενδύσεις δεν 
έγιναν ή ήταν και είναι περιορισμένες, ο εξοπλισμός παλιώνει και δεν 
αντικαθίσταται, δεν συντηρείται σωστά αφού η αιμορραγία στο προσωπικό 
είναι συνεχής και δεν επαρκεί. Τα τμήματα συντήρησης έχουν 
αποδεκατισθεί, ενώ δεν υπάρχει ούτε το ελάχιστο απαραίτητο προσωπικό 
για τη λειτουργία του. 
 
Με έκπληξη λοιπόν διαβάσαμε το σχετικό δελτίο τύπου του Σωματείου «Η 
ΕΝΩΣΗ», που κοινοποιήθηκε σε εσάς και τα άλλα μέλη του Δ.Σ, όπου μετά 
από ορθές και κατά τη δική μας γνώμη επισημάνσεις, σχετικά με 
προβλήματα, δυσκολίες και κινδύνους που έχουμε ως επιχείρηση να 
αντιμετωπίσουμε, δυστυχώς καθ’ υπέρβαση του ρόλου τους, προβαίνουν 
με απίστευτο τρόπο σε απαράδεκτες κρίσεις, διεκδικώντας ρόλο 
«υπηρεσιακού αξιολογητή» της λειτουργίας και απόδοσης των επιδόσεων 
του Ορυχείου Νοτίου Πεδίου. Του Ορυχείου που με τους 25 εκ. τόνους 
παραγωγής το 2009 (ρεκόρ παραγωγής), που αντιστοιχεί στο 50% περίπου 
του συνόλου της παραγωγής των Ορυχείων στη Δυτική Μακεδονία, 
συνέβαλε καθοριστικά στην κάλυψη του λιγνιτικού ισοζυγίου 
εξασφαλίζοντας την λειτουργία των Σταθμών. Φυσικά αυτό οδήγησε σε 
έλλειψη προπορειών και όσοι γνωρίζουν από ορυχεία το αντιλαμβάνονται. 

Είναι εμφανής η στόχευση. Η απαξίωση στελεχών του εν λόγω Ορυχείου 
και η υπηρεσιακή εξόντωση του Δ/ντού του. Στελεχών με μακρά και 
επιτυχημένη διαδρομή στα Ορυχεία, αλλά και με πλούσια δράση στα 
τεκταινόμενα της Επιχείρησης. 



Δεν αμφισβητούμε το δικαίωμα του εν λόγω σωματείου να έχει γνώμη για 
τα τεκταινόμενα στην Επιχείρηση, να διεκδικεί και αν κρίνει να καταγγέλλει 
τα κατά τη γνώμη του κακώς κείμενα, όμως στην περίπτωση αυτή είναι 
προφανές ότι εδώ δεν πρόκειται περί αυτού. Η αναζήτηση 
«αποδιοπομπαίων τράγων» και δεν προσφέρεται και λανθασμένη είναι. 
 
Εάν υπάρχουν δυσλειτουργίες, προβλήματα, παρατυπίες η θεσμοθετημένη 
ιεραρχία έχει την ευθύνη να αξιολογήσει και να κρίνει σχετικά. 
Κανείς δεν δικαιούται να υποκαταστήσει την αρχή αυτή, προβαίνοντας 
μάλιστα και σε αυτού του είδους βαρείς χαρακτηρισμούς. Και προφανώς 
αυτό δεν μπορεί να αποτελεί θέμα συνδικαλιστικής διαπραγμάτευσης. 
 
 
Κύριε Πρόεδρε, κύριε Γενικέ, 

Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η Επιχείρηση είναι τεράστιες. 
Πρέπει να πορευθούμε διαμέσω ενός αρνητικού περιβάλλοντος τόσο 
εξαιτίας της οικονομικής κρίσης όσο και εξαιτίας της κατευθυνόμενης 
διαμόρφωσης της κοινής γνώμης ιδιαίτερα σε σχέση με Λιγνίτες. Για να 
αντιμετωπιστούν οι προκλήσεις αυτές θα πρέπει κατ’ ελάχιστον να υπάρχει 
αρραγές μέτωπο Διοίκησης και Εργαζομένων για την διασφάλιση των 
συμφερόντων της Επιχείρησης, κάτι που σίγουρα δεν κατακτάται με την 
άτοπο και κατακριτέα ενέργεια σπίλωσης συναδέλφων. 
 
 
 
 
 
Κοινοποίηση: 
- Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ε.Η Α.Ε. 
- Διευθύντρια Δ.ΛΚΔΜ κ. Κουρίδου Όλγα 
- ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ - ΚΗΕ 
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